

恭喜贺喜！清华大学“来信”了

宁夏2023年首批高考录取通知书送达



马腾霄收到清华大学录取通知书。邮政供图

本报讯（记者 李奕辰）7月17日9时25分，在投递员仔细核对身份证件、准考证后，固原市原州区考生马翔从高中班主任徐忠泽老师手中接过清华大学录取通知书。这是今年宁夏第一批高考录取通知书中的一封，也标志着宁夏高考录取投递工作正式开始。

马翔以优异的成绩被清华大学机械、航空与动力类-车辆工程专业录取。“有点意外！”马翔没有想到固原市邮政分公司工作人员邀请了班主任老师，专程为他送来高考录取通知书。“接到你们的电话后，我们就在外面等着了，心情真的很激动！我孙子马翔是最优秀的，将来一定会做一个对国家有用的人！”马翔的外公见证了这喜悦一刻，激动落泪。

■延伸阅读

高考录取通知书寄递要求严格 考生最近请保持联系方式畅通

本报讯（记者 李奕辰）高考录取通知书是新生入学的重要凭证，属于特安邮件，均由中国邮政开辟“绿色通道”，负责寄递。7月17日，宁夏邮政分公司工作人员提醒，高考录取通知书寄递要求非常严格，考生最近一定要保持联系方式畅通。

“高考录取通知书邮件应按址投交收件人本人或收件人指定代收人签收，严禁电话通知收件人到邮政网点自取，或投送至智能包裹柜、代投自提点、收发室、物业等。”该工作人员介绍，为提高身份证件号码登记的准确性，今年还通过PDA（智能手持终端）采集收件人及代收人身份证件信息，无需在详情单上手工批注收件人及代收人身份证件号码；在反馈妥投信息时，为确保成功采集收件人及代收人身份证件信息，要拍照上传签收联照片，并将纸质签收联带回、单独装订归档。

高考录取通知书邮件使用特制专用封套、专用袋牌等特殊标记进行封装，外加塑料封套避免突遇汛情被浸湿，各个环节执行专人、专区、专车和单封、单交，不与别的邮件混合处理。到投递环节，工作

据固原市邮政分公司寄递市场部副总经理博雄介绍，今年宁夏第一批高考录取通知书中有3封属于固原考生，为了向考生道贺，他们专门准备了鲜花，还为考生送上一本定制书作为礼物，“书里的主要内容是如何让考生更好更快地适应大学生活”，希望固原优秀学子不负自己、不负韶华。

就在马翔收到录取通知书时，我区另外3名考生也陆续收到清华大学录取通知书，他们是固原市原州区考生李梦宇、彭阳县考生马腾霄、平罗县考生夏嘉禾。“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海，人生总有一些美好值得让人全力以赴。”李梦宇寄语学弟学妹：不积跬步无以至千里，只要付出努力总会有收获。

人员提前电话联系收件人预约上门投递，投递时严格执行证件验视和签收手续。因此，投递期间，考生们要保持联系方式畅通，便于投递员第一时间预约上门投递；还要提前准备好准考证和身份证等重要证件，便于投递员核验。如果考生本人确实无法签收、需指定其他人员代签的话，除了要核对考生身份证件、准考证等证件外，还要核验代收人的身份证件等证件信息，所以代收人也要提前准备好证件，确保录取通知书准确无误地交到考生本人或代收人手里。

根据中国邮政集团公司寄递事业部相关工作要求，对于学生档案邮件，原则上也应投递至收件人，如收件人不在的，须经电话沟通确认后，投递至由收件人指定的代收人；收件人是单位的，应投递至该单位负责档案管理或人事管理的部门，由部门内负责接收学生档案的人员签收。在录入妥投信息时，务必对签收联拍照上传，信息反馈方式限定本人收、他人代收，当选择他人代收时，系统会要求强制拨打收件人电话进行确认。

中等职业学校39所、技工学校15所 全区具备招生资质中职学校 及专业名单公布

本报讯（记者 李奕辰）2023年全区具有招生资质的中等职业学校共有39所（含5所举办中职层次教育的高职院校和3所设立中职部的特殊教育学校），招生专业120个，招生专业点439个；具有招生资质的技工学校有15所（含1所区外学校），招生专业35个，招生专业点172个。这是记者7月17日从自治区教育厅获悉的。

当日，2023年全区具备招生资质中等职业学校及专业名单公布。考生可登录宁夏教育考试院官网（<https://www.nxjyks.cn>）和宁夏“中等职业学校暨技工学校招生管理平台”（<https://zzzs.nxeduyun.com/>）查看详细信息。需要注意的是，区外中等职业学校在宁招生名录按照《自治区教育厅关于下达2023年区外中等职业学校在宁招生计划的通知》组织实施。凡未在上述公布名单之内的学校及专业，一律不得安排招生。如擅自招生，属违规招生行为，对招收学生不予注册学籍。

第二届自然之光 儿童戏剧节开幕

7月15日，以“山河之间·世界之眼”为主题的第二届自然之光儿童戏剧节在银川自然之光艺术馆精彩启幕。当日起至9月23日，在为期两个多月的时间里，还将上演5部高质量国内外儿童剧目，让银川的孩子们通过戏剧看向更大的世界。

银川建发始终秉承高品质的内容输出，为这座城市播撒艺术火种，为生活在一座城市的人们带来全新生活体验。本次戏剧节再次聘请“遥剧场”创始人李思遥担任艺术总监，让孩子们在戏剧教育的熏陶下，解读出对成长、对世界的百般视角，让艺术走进孩子们的内心世界，引导他们思考现实与成长的真谛。

《奶奶的诗》作为首映献礼，以温情拉开本届戏剧节的帷幕。国内顶级高跷表演《孙老头出游记》《红气球蓝气球》也特别献礼，让孩子们沉浸式感受戏剧的奇妙。7月16日，《仙境梦游爱丽丝》《绿野仙踪》两部高跷剧在悠闲城进行了巡游演出。除了精彩的剧目轮番上演，自然之光艺术馆还将持续举办“生活有戏”装置展与“光芒小星球”自闭症儿童画展。在这里，人们可以尽情抒发想法创意，也可通过画作走进“星星的孩子”内心世界。

据相关负责人介绍，本届戏剧节借助阅茗轩自然之光艺术馆平台举办，希望通过这种有意义的活动，给予人们更多纯粹的艺术社群场景。阅茗轩，一个有着艺术健康生活方式的墅质社区，以自然之光艺术馆为起点，延伸至洛克运动公园，再到社区本身，时刻都在对“艺墅生活”进行实践。这个夏天，你也可以与阅茗轩一起，共赴一场成长之约。 （彩华）